



6月10日21点09分,在济南历下区一小区内,民警持枪将一名涉毒嫌疑人抓获。



6月16日22点27分,民警将一名涉毒嫌疑人从夜总会带回市中公安刑警大队。

文 本报记者 吴金彪
 片 本报记者 王媛

6月25日,济南市公安局市中分局刑警大队二中队副中队长王洋和战友们连夜从青岛驱车赶回济南,车上押回三名涉毒嫌疑人。这时候,民警们已经有近20个小时没有合眼休息了。

至此,市中警方成功破获一个网络贩毒团伙,到6月25日,已抓获吸贩毒人员70人,缴获冰毒300余克。

时间回到5月28日,市中公安分局刑警大队二中队根据线索,在市中区玉函小区南区查获吸贩毒人员刘某。审查中,刘某供述自己多次从男子王某处购买冰毒,而王某所卖的冰毒是从男子李某那里购买的。

从相互关联的线索分析,办案民警敏锐感觉到,这一案件背后可能隐藏着一个吸贩毒团伙,市中公安分局抽调刑警大队二中队、禁毒中队、便衣中队及机动中队近50名民警组成专案组,协同作战,负责侦破“5·28”贩卖毒品案。

5月30日凌晨,专案组在玉函小区南区将嫌疑人王某抓获,当场缴获冰毒7克,随即又在历下区姚家附近将嫌疑人李某抓获,缴获冰毒约8克。李某供述,从2014年初开始,他通过网络从淄博一男子那里多次购买冰毒,然后回济南分别卖给王某等人,王某则再贩卖给吸贩毒人员刘某等人。

该团伙涉及吸贩毒人员众多,组织结构复杂,团伙之间交叉作案,涉及北京、福建、广东、广西、云南以及山东多地,通过网络和物流运输作案。专案组通过大量的工作,下社区走访,逐一排查,在短时间内绘制出了这一团伙的关系网络示意图,昼夜抓捕审讯,赴青岛、临沂等地抓获吸贩毒嫌疑人70余人,缴获冰毒300余克。

从5月28日到6月25日,本报记者全程跟拍采访民警办案,记录下了抓捕全过程。此案目前已被列为公安部督办的毒品案件,后续侦破工作仍在进行。

镜头里的抓捕



6月13日凌晨1点38分,民警扮成涉毒嫌疑人的男友,卧底抓捕上线人员。



6月10日16点49分,在济南洪家楼附近一小区内,被抓获的两名吸毒者按民警要求跟毒贩联系。



6月3日,在济南经四路附近一小区内,民警将一名涉毒嫌疑人抓获。



6月11日21点08分,在济南纬六路附近一涉毒嫌疑人家中,为了搜查是否私藏毒品,民警正在用摩尔探测仪进行搜查。